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Frivillige på Market Fair 2009 

 

 

1.0  Indledning 

Den største udfordring for året 2009 har været, at det har været meget svært at motivere 

afrikanske immigranter i Aalborg for at involvere sig i organisationsarbejdet, og endnu 

værre, det har været endnu sværere at motivere dem til at udføre et frivilligt arbejde. 

Hvad har vi lært, er, at Danmark er opbygget på en stærk tradition af frivilligt arbejde, 

hvilket er forholdsvis nyt for mange af os, men vi forsøger at lære, forstå og tilpasse det til 

vores organisation, fordi vi mener, at det frivillige arbejde har en stærk positiv effekt på 
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organisationen som helhed. Det er en "win-win"-situation. Det har en merværdi, når de 

afrikanske immigranter engagerer sig i det frivillige arbejde, idet de vil være i stand til at 

ikke kun at fremme positive integrations muligheder, men også at benytte deres eget 

afrikanske perspektiv til at løse udviklingsmæssige udfordringer i deres hjemlande. Men 

vi fortsætter med det hårde arbejde og håber, at vi med tiden vil være i stand til at opnå 

dette. 

 

2.0 Det frivillige arbejde 

 

Det centrale element i Afrikansk-Dansk Netværk (A-DN) er at finde loyale og engagerede 

frivillige til at hjælpe denne organisation til at nå sine målsætninger. Det har været meget 

svært for os at finde afrikanske frivillige til at arbejde for organisationen. De fleste af dem, 

som kommer, kræver normalt udbetaling for deres ydelser. Denne holdning forvrider den 

grundlæggende eksistens og moralske opfattelse af A-DNs frivillige arbejde. Vi er stødt 

ind på mange vanskeligheder, men ved hjælp af nogle få loyale frivillige lykkedes det os 

at udføre og nå nogle af A-DNs målsætninger. Vi sender derfor vores varmeste tak til 

Charlotte og Peter Jensen, samt deres døtre Bettina og Trine Jensen – Pastor Lee Hanson, 

MF Orla Hav (S), Michael Appiah, Hamad Hamad, Rosey og René Brodersen, Bernard 

Ruppert O'Carroll, Rikke Hansen og Nicolai Hedevang Nielsen, Johannes Jensen, Sandro 

Masai, Sophie Bogø Rahbek Mortensen og Niels Dyrskjøt, for deres indsats. Uden deres 

støtte og engagement var vi ikke i stand til at opnå så mange af vore målsætninger. 

TUSIND TAK.. 
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Michael Appiah 

        Charlotte & Peter Jensen 

Sophie & Niels Dyrskjøt    

 

3.0 Generalforsamling 

Generalforsamlingen blev afholdt som planlagt. Vi havde et vellykket møde, hvor mange 

medlemmer dukkede op, men som sædvanlig ikke nok. Mødet førte til flere ændringer i 

forfatningen. Der skete også væsentlige ændringer i forbindelse med 

medlemskabskontingentet.  Der var generel enighed om, at medlemskab bør reduceres fra 

fire til tre kategorier, og at det nye medlemskabskontingent bør være som følger: 

 

1) Enkeltperson ………………………….………. 200 kr. 

2) Familie …………………………………….…… 300 kr. 

3) Organisation / institution …………………… 500 kr. 

Bemærk: Der var også enighed om, at kontingenter bør justeres i overensstemmelse med 

inflationen i fremtiden, hvilket vil ske på den ordinære generalforsamling. 
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Desuden var der ændringer i bestyrelsen. Nye bestyrelsesmedlemmer blev valgt og er som 

følger: 

 Jeanne Dyrskjøt, formand 

 Peter Jensen, kasserer 

 Torben Ertmann, sekretær 

 Rikke Hansen, menigt medlem 

 Paul Long, menigt medlem 

Vi håber, at det vil lykkes for den nye bestyrelse at nå ud til vore målgrupper og dermed 

være i stand til at nå vore fastsatte målsætninger. 

 

4.0 Socialt arrangement den 5/12 2009 

4.0.1 Hovedformålet 

Lykkedes det os at nå vore mål?  Vi kan med 

stolthed sige, JA DET GJORDE VI! Hvordan 

kan vi måle graden af succes? For det første 

er vi nødt til at se på deltagelsesmuligheder. 

Selv om det ikke lykkedes mange af 

flygtningene fra Brovst Asylcenter, Tranum 

at deltage, dukkede et stort antal danskere, 

afrikanske immigranter og andre 

minoritetsgrupper fra vores lokalsamfund 
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op. For det andet lykkedes det os at skabe et 

sundt grundlag for et konstruktivt 

samarbejde, der bygger på gensidig respekt 

og forståelse med Brovst Asylcenter. I 

denne forbindelse sender vi vor tak til 

Brovst Asylcenter for deres venlige hjælp og 

støtte til denne begivenhed. 

For det tredje lykkedes det os at skabe et 

gunstigt miljø for social udveksling, social 

interaktion, netværk og venskaber, sammen med et fint præg af afrikansk og dansk mad, 

musik og dans for flygtninge og andre gæster fra vores lokalsamfund. For det fjerde lærte 

vi noget nyt, især i forhold til, hvordan A-DN kunne forbedre integrationsmuligheder for 

flygtninge og andre minoritetsgrupper i vores lokalsamfund. Ved denne lejlighed havde 

vi den ære at have Ph.d. studerende A. Osman Farah som prominent gæst i forum og Prof. 

Mammo Muchie, som speciel gæst. Disse forskere præsenterede deres meget interessante 

og motiverende synspunkter omkring emnet. Det har været anerkendt, at en bottom-up 

approach var det vigtigste element i integrationsprocessen, og det var meget vigtigt for 

afrikanske immigranter at skabe en stærk og sammenhængende afrikansk platform med 

konstruktive politikker med henblik på skabe et stærkt fællesskab. Hvis denne platform 

skal give en merværdi, er der også et behov for en holdnings-ændring i vores fokusgruppe 

– afrikanere. Det er forståeligt, at de fleste afrikanske immigranter er pessimistiske, da de 

står over for mange udfordringer for at tilpasse sig til det nye miljø, og på grund af de 

mange udfordringer har der været en tendens til, at de bliver meget individualistiske, 

rationelle og egennytte maksimerende. De fleste at dem forsøger at overleve og finde ud 
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af, hvordan de bedst kan finde ressourcer for at kunne klare deres daglige tilværelse i et 

fremmede land, samt at støtte deres familier i deres hjemlande. Hvad kan A-DN gøre for 

at fremme en mere positiv integration? Der er behov for at skabe et sundt, positivt og 

gunstigt platform for afrikanske immigranter, at skabe gruppeånd og et tilhørsforhold. 

Dette er kernen til succes. Afrikanske immigranter skal stå sammen og være i stand til at 

skabe én stemme for at få indflydelse i lokalsamfundet og derved kan bidrage positivt til 

integration i Danmark, samt at skabe en mere effektiv og bæredygtig udvikling i deres 

hjemlande.  

 

4.0.2 Social udveksling 

Det lykkedes A-DN at opfylde det 

ovennævnte mål. De fleste flygtninge som 

kom til dette arrangement, var i stand til at 

integrere sig og skabe nye netværk og 

venskaber sammen med andre gæster fra 

vores lokalsamfund.  Det var virkelig godt. Vi 

derfor sender vores tak til Pastor Lee Hanson 

og Pastor Kevin for deres mest fremragende 

udførelse af festen. Vor tak går også til Carol 

McCook og Elvis Tabot for at forberede et fremragende camerounsk og dansk køkken. 

Gehan Alsadat og hendes familie, der inkluderede deres vidunderlige mad fra Eritrea og 

andre lande; Valeria og Antonio, der præsenterede et fremragende køkken fra Italien. Det 

har været meget hårdt ja, men det lykkedes os at forberede mad til alle de gæster, som var 
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til festen. Vor tak også går Lucy 

Tobiasen, en afrikansk professionel 

kunstner, for hendes modeshow af 

vidunderlige galla- og konfirmations-

kjoler. 

Det er et godt eksempel på en 

succeshistorie i en retning af mere 

positiv integration. Det lykkedes os at 

vise et positivt billede af afrikansk stolthed. Vores tak går også til modeshow-modellerne 

Emilia Long, McKenzie Long, Katarina Poulsen, Aggar, Sophie Bogø Rahbek Mortensen, 

Stine og Christina; vores dybfølte tak går desuden til vores vigtigste 8 år gamle modelgæst 

Mahmoud Alsadat, der hjalp til at gøre festen meget mere interessant, underholdende og 

spændende. Vor tak går også til Denzil McCook for hans fremragende præstation af Rap-

musik. Mange tak går også til Carol McCook og Colin for deres præstationer i afrikansk 

dans og Sandro Masai for hans præstation i moderne dans. Endelig går vores varmeste tak 

til alle de frivillige, der har arbejdet så hårdt og på så mange forskellige måder for at gøre 

dette arrangement muligt og vellykket. 
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5.0 Vedvarende teknologi – Thy 

Hovedformålet med denne tur er at motivere afrikanske immigranter til at deltage og 

udforske de vedvarende energikilder så som solenergi, biogas, biomasse, vindenergi, 

vegetabilsk olie eller overskudsvarme fra industrien, som er en miljøvenlig og bæredygtig 

løsning til at løse nogle af de afrikanske strukturelle udfordringer. Vedvarende energi 

giver en bæredygtig elforsyning, gunstigt miljø for fremtidige investeringsmuligheder, en 

forbedret uddannelses-, sundheds- og sanitær standard og infrastruktur, der kan være til 

gavn for lokalsamfund i vore hjemlande. Når det er sagt, vil vi gerne meddele, at vores 

informationsbesøg til virksomheder inden for vedvarende energi i Thy er nu godt i gang. 

Vi kan nu bekræfte, at turen er planlagt onsdag den 27. januar 2010 og du har nu 

mulighed for at tilmelde dig via info@african-danish-network.dk eller kontakte Paul Long 

mailto:info@african-danish-network.dk
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på  tel.: +45 28 97 87 79. Bus venter på busterminalen ved Kennedy Arkaden kl. 10:00 og 

kører kl. 10:30. Du kan tage din ven med, men venligst, kom til tiden. 

6.0 Pemba projekt 

Det lykkedes Pemba School at modtage 

bekræftende dokumentation på, at containeren 

med skoleudstyr nu er ankommet til Zanzibar og 

er på vej videre til Ziwani School, Pemba. I 

forbindelse med denne container har der desværre 

været mange uventede forsinkelser, men i 

samarbejde med Undervisnings-ministeriet i 

Zanzibar lykkedes det os at få skatte- og toldfri 

import for vores container. Vi vil hermed gerne 

takke vores sponsorer, Royal Canin Danmark A/S, 

Solo Grafisk A/S, Randers Sport A/S, Blue Water 

Shipping A/S, 

Mellemfolkeligt 

Samvirke og 

Aalborg 

Universitet for deres støtte og opbakning til dette 

projekt. Vi vil gerne sikre dem, at dette skoleudstyr er 

i gode hænder og på vej til Ziwani til gavn for 

eleverne og lærerne på skolen. 

Nedenfor ses et afgiftsfritagelsesdokument fra Undervisningsministeriet på Zanzibar. 
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7.0  Julehilsner 

2009 har været et hårdt år med både opgange og nedgange, men vi har formået at gøre en 

forskel ved større hjælp fra de frivillige, og vi håber, at de vil fortsætte med at støtte os i 

året 2010. I denne forbindelse vil vi gerne ønske alle de frivillige og medlemmer: 

En fredelig og velsignet jul og et fremgangsrigt nytår 2010 

 
Med venlig hilsen 

A-DNs bestyrelse 


